ОТЧЕТ

Главы  администрации Широковского  сельского поселения

за 2014 год

                Вашему вниманию предоставляется отчёт о проделанной работе администрации Широковского сельского поселения за 2014 год, но прежде несколько слов о структуре самого поселения.
                  С 1 января 2006 года Законом Ивановской области («О городском и сельских поселениях в Фурмановском муниципальном районе» №51-03 от25 февраля 2005г.) образовано Широковское сельское поселение. Администрация Широковского сельского поселения является территориальным органом местного самоуправления, осуществляет исполнительную власть на подведомственной территории. Местная администрация решает вопросы местного значения, исходя из интересов населения, проживающего на территории, подведомственной местной администрации. Поселение является муниципальным образованием.
              Общая площадь Широковского сельского поселения  составляет 21059 га . Администрация Широковского сельского поселения граничит на севере и востоке с администрацией Иванковского сельского поселения , на юге с Ивановским районом, на западе с городом Фурманов.

           На территории сельского поселения имеется 6 учреждений, в которых работают 13 человек: 1-ФАП, 1-библиотека, 2-СДК. На балансе администрации находятся:

Питьевые колодцы – 23

Водоразборные колонки – 22

Арт. скважины – 4

Водопроводная сеть – 11,4 км

Сеть дорог общего пользования общей протяженностью- 17,440 км.
     На территории Широковского сельского поселения располагаются:

Храм Всех Святых– с. Широково

Церковь Свято–Димитриевская  – с.Вязовское

Храм Святой Троицы в с. Михальково

   На территории Широковского сельского поселения зарегистрированы следующие предприятия и объекты недвижимости:

1. ГКФХ «ИП Попова»

2. ГКФХ  «ИП Рыжаков»

3. ЧП «Горячко»

4. Фермерское хозяйство « Мир»- Козлов А.В.

5. ДЭп-9 «Асфальтовый завод» и песчаный карьер
6. Автосервис «А-49» 
7. АЗС с.Широково

13.Гидротехническое сооружение на реке «Поварня»

14.Гидротехническое сооружение в районе д. Исаевское

15. КФХ Алыгусейнов Ш.О.

17. Пилорама в д. Косогоры 

     18. ОАО «Энергосервис»

     19. ООО «Дорстрой»

     20 ООО «Цитадель» - песчаный карьер

                             В каждом населенном пункте избран староста, который входит в систему местного самоуправления Широковского сельского поселения. Решением Совета Широковского сельского поселения второго созыва утверждено Положение «О старостах сельских населенных пунктов Широковского сельского  поселения». 

     Староста участвует в решении вопросов местного значения, исходя из интересов населения, оказывает содействие Главе администрации в привлечении жителей к работе по благоустройству и улучшению санитарного состояния сел и деревень, в сборе налогов и иных платежей, в организации и проведении сходов граждан и других вопросах. На территории администрации избрано 11 старост, некоторые из них являются членами комиссий, созданных при администрации, регулярно информируют жителей о принятых Советом решениях и итоги их выполнения.

          За истекший период 2014 года администрацией Широковского сельского поселения проводилась регулярная активная совместная работа с Советом второго созыва по нормотворческой деятельности, формированию нормативной правовой  базы Советом и администрацией поселения. Решениями Совета  разработаны и утверждены  ряд   документов, затрагивающих  интересы   жителей   поселения.  На совместных заседаниях рассматривались   наиболее значимые  проблемы  жизни  поселения, вопросы организации деятельности администрации поселения, по которым  принято        64 решений Совета (за аналогичный период прошлого года(АППГ) - 54), в том числе из наиболее значимых такие как:

-«Об утверждении отчёта об исполнении бюджета за  2014 год»;
-«О проекте муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав Широковского сельского поселения Фурмановского муниципального района»;
-«Об утверждении положения о ТОС на территории  Широковского сельского поселения»
-«Об установлении налога на имущество физических лиц»

     Совместно с Советом также рассматривались и принимались решения о внесении изменений в ранее принятые нормативные акты в части:
- установления ставки земельного налога на территории Широковского сельского поселения.
            На постоянной основе в связи с изменениями в  действующем законодательстве проводилась и продолжает проводиться редакционная работа Устава  поселения.  

Благоустройство территории поселения и водоснабжение.

        По работам, направленным на благоустройство территории за отчётный период было израсходовано  296,2 тыс. руб.(АППГ- 132,6) тыс.руб.

        В течение года  было организовано проведение общественных работ на территории  поселения, в том числе организован сбор и вывоз  мусора силами жителей поселения в наиболее крупных населённых пунктах- с. Широково, с. Никольское, д. Голчаново. На средства бюджета поселения,          

 271,7 тыс. руб. (АППГ-115,7) тыс. руб.,  ликвидированы 6 несанкционированных свалок общей площадью более 150 кв. метров в населенных пунктах – с. Михальково, с. Никольское, район кедровника, у д. Земляничный, у д. Головино (в 2013 году – ликвидировано 3 несанкционированные свалки общей площадью более 90 кв. метров).Эта работа будет продолжаться в 2015 году. В целях профилактики по ликвидации несанкционированных свалок за счёт средств бюджета поселения в местах неоднократной организации свалок отходов ТБО было установлено 4 баннера с надписями запрещающего характера по  организации свалок.         

                            Осуществлялось развитие наружного освещения улично-дорожной сети и придомовых территорий населенных пунктов. За счёт средств бюджета поселения установлено и вновь введено в эксплуатацию 7 светильников уличного освещения с использованием приборов энергоэффективности в населённых пунктах д. Акульцево, д. Душилово,д. Косогоры, д. Исаевское, д. Клевнево, с. Михальково на сумму 156,757тыс. руб.(АППГ- 16 светильников  на сумму  535,9). При этом в истекшем году светильники уличного освещения монтировались по новой технологии – это светодиодные приборы с значительно меньшим потреблением электроэнергии. Всего на сегодняшний день на территории поселения установлено и функционирует 61 светильник уличного освещения.

                       Проблемный и нерешенный на настоящий момент вопрос с принадлежностью электрических сетей в д. Петрушиха. Электрические сети электроснабжения 10 жилых домов, насосной станции в д. Петрушиха и газораспределительной станции являются бесхозяйными в результате банкротства предприятия ОАО «Фурмановсое ДРСУ». Для предотвращения аварийных ситуаций по обеспечению электроэнергией д. Петрушиха администрацией и депутатами  поселения с жителями данного населённого пункта проведена разъяснительная работа на предмет исполнения ими, как потребителями электроэнергии, претензионной работы к электроснабжающей организации по недопущению аварийных отключений и восстановлению ветхих участков электроснабжения. В настоящее время эти сети поставлены на учет, как бесхозяйное имущество в органах юстиции сроком на 1 год.  

                      В зимнее время проводились  работы  по расчистке    от снега дорог в границах населенных пунктов и дорог межпоселкового значения. В рамках целевой программы  содержания улично-дорожной сети за счёт средств бюджета поселения проведён ремонт участка поселковой  дороги по д. Паньково общей протяжённостью 450 погонных метра при ширине полотна 3 метра и  монтаж водопропускной трубы в полотне дороги д. Исаевское на общую сумму 302  тыс. руб.  В рамках переданных полномочий по содержанию межпоселковых дорог отремонтирован проблемный участок дороги до д. Головино на сумму 625 тыс. руб. протяжённостью 305 погонных метра при ширине полотна 4 метра. Кроме того жители поселения сами принимали активное участие в организации работ по ремонту поселковых дорог. В 2014 году администрацией поселения впервые была применена практика ямочного ремонта участков поселковых дорог там, где проведение работ не требует специальной квалификации, а именно, администрацией приобретался щебень и песок, а жители собственными силами устраняли неровности в полотне дороги и на обочинах. Такие работы были проведены жителями населённых пунктов в с. Широково, с. Михальково и с. Никольское. Опыт такой работы совместно с жителями поселения позволяет снизить затраты бюджета на ямочный ремонт в два раза и будет по возможности применяться в будущей работе администрации.
      Состояние дорожной сети требует больших вложений финансовых средств. К сожалению объём финансирования по прежнему не позволяет кардинально решить проблему ремонта дорог.

         В отчётном периоде успешно реализовывалась целевая программа водоснабжения. Благодаря целенаправленной и планомерной работе совместно с МУП ЖКХ Фурмановского муниципального района заменены на новые наиболее ветхие участки водопроводной сети, что позволило избежать серьёзных аварий на водопроводных сетях  и полностью исключить фактор напряженности с обеспечением водой в населенных пунктах поселения. Производились работы по устранению  аварий   на водопроводных  сетях   и      замене  водопроводных труб  в  с. Широково, д. Косогоры и   д. Земляничный (заменёны участки водопровода общей протяжённостью  150 м. на сумму 150 тыс. руб. (АППГ- 345 м  на сумму 345,5 тыс. руб.), На настоящее время практически на всех артскважинах установлены преобразователя частоты на глубинные насосы, внедрена и успешно работает автоматическая система удалённого контроля за работой артскважины в с. Широково. В рамках целевой программы продолжается планомерная работа по модернизации и восстановлению объектов водоснабжения  совместно с предприятием МУП ЖКХ «Фурмановского муниципального района». Ежегодно проводится анализ воды в колодцах общего пользования на территории поселения и по необходимости осуществляется чистка колодцев, хлорирование воды и ремонт срубов. 

            В отчётном периоде в рамках благоустройства территории  начата работа по установке детских площадок. Первые детские площадки с игровыми сертифицированными элементами были установлена в д. Земляничный и д. Голчаново. На 2015 год в бюджете поселения запланирована установка ещё двух детских площадок.

            В отчётном периоде проведены работы по благоустройству кладбища у д. Головино, в 2015 году планируется установка контейнеров на этом кладбище для сбора мусора.
                    В соответствии с требованием действующего законодательства продолжается работа по внесению изменений в действующий и утверждённый Генеральный план  Широковского сельского поселения. 

Газификация поселения.

На сегодняшний день процент газификации жилого сектора поселения составляет – 65 %. В истекшем 2014 году проведена газификация 27 домов д. Земляничный. В ближайщих перспективных планах исполнение корректировки проекта по газификации д. Паньково и газификация клуба в д. Земляничный.
Инвестиционная политика
        В настоящее время наблюдается положительная динамика по привлечение частного капитала для развития территории поселения. В отчетном периоде в соответствии с утверждённым Генпланом и правилами землепользования и застройки инвестором проведена частичная застройка территории, предоставленной под гостиничный комплекс в районе д. Голчаново, в районе Голчаново-мельцаевского месторождения проводится разработка карьера по добыче строительного песка предприятием ООО «Цитадель». По договорённости с руководителем ООО «Цитадель» планируется регистрация предприятия в налоговом органе по месту фактического осуществления деятельности на территории Широковского сельского поселения с целью получения дополнительных налоговых доходов в бюджет поселения и района.

Бюджетная и налоговая политика.

О результатах  работы   Совета   и  администрации поселения  можно   судить по исполнению   бюджета  за    2014  год. Прежде всего администрацией  поселения в отчётном периоде несмотря на дефицит бюджета не допущена кредиторская  задолженность по бюджету.

Бюджет Широковского сельского поселения по доходам выполнен на  103,4 % (АППГ-101  %).

План –  11920,1тыс.руб., факт –  12328,2тыс.руб.. 

    Расходы составили  -  99,9 % (АППГ-94,2 %), план –  13104,2 тыс.руб.. факт –  13092,8тыс.руб.

На осуществление первичного воинского учета было выделено  53,7 тыс.рублей, фактически израсходовано –  53,7 тыс.рублей.

На содержание арт.скважин, водопровода и водонапорных башен израсходовано 808,3тыс. руб.

 Расходы на уличное освещение составили –  497,4 тыс. руб. , в том числе на электроэнергию –  438,6  тыс, руб.. 

На содержание дорог вне границ поселения израсходовано-  731 тыс. руб. (АППГ- 755,3  тыс.рублей).

 На благоустройство населенных пунктов было израсходовано -  296,2 тыс. руб. (АППГ- 132,6 тыс.рублей).
Социальная работа.
     Администрацией поселения выполнен весь необходимый объем работ по реализации  адресной региональной программы по обеспечению жильём ВОВ и вдов ветеранов. На сегодняшний день обеспечены средствами на приобретение квартир для улучшения своих жилищных условий  все ВОВ и вдовы ветеранов, проживающие на территории поселения и стоявшие на учете на улучшение жилищных условий.

      Так же в отчётном периоде в рамках исполнения региональной программы «Дети Ивановской области» в собственность поселения открытым аукционом была приобретена 1  благоустроенная  однокомнатная  квартира на сумму- 933,333 тыс. руб. Данная  квартира была предоставлена целевым образом по договору социального найма  очереднику из категории «дети-сироты». Всего на балансе администрации 14 квартир, которые были приобретены за счёт областных средств. Очередь из числа детей-сирот составляет 6 человек. 

        На сегодняшний день на территории поселения организована торговля   продуктами питания первой необходимости. Осуществляется выездная торговля по утверждённому графику в населённые пункты поселения, на территории д. Земляничный функционируют две стационарные торговые точки. 
Работа с гражданами.
            Администрацией поселения  проводился  еженедельный   прием граждан по личным вопросам  в с. Широково.  Планомерно велась работа по заявлениям  и жалобам  граждан. Рассмотрено  27 письменных обращений граждан( АППГ-69). В большинстве  случаев   ответы на заявления и жалобы  направлялись  в письменном виде. Часть  заявлений и жалоб была переадресована  органам, имеющим  полномочия по их рассмотрению  и решению. Ответы  доводились  до заинтересованных лиц.  Населению выдано   246 справки по различным вопросам (АППГ – 843).

      Имеется в наличии оборудованное помещение участкового пункта милиции для работы участкового   уполномоченного, велись  депутатские приемы граждан.

     Осуществлялась  планомерная работа по паспортному и  военному учёту.
По различным вопросам с участием Общественной приёмной партии «Единая Россия» и представителей Администрации Фурмановского муниципального района проведено  14 сходов граждан в 14 населённых пунктах поселения. По результатам встреч с гражданами администрацией поселения строилась работа по исполнению наказов жителей и участников сходов. На сходах с гражданами постоянно проводится разъяснительная работа, направленная  на пополнение доходной части бюджета поселения в части исполнения жителями поселения своих обязанностей по оплате налогов и оформлению надлежащим образом прав собственности на объекты недвижимости и земельные участки.
        Для работы с гражданами в 2014 году администрацией поселения разработан свой сайт в соответствии с требованиями Федерального законодательства. В настоящее время проводится работа по информационному наполнению сайта.
Сфера культуры и спорта.

        В поселении образовано  и работает Муниципальное учреждение культуры «Культуно-досуговый комплекс Широковского сельского поселения» в состав которого входят 2 Дома культуры и 1 сельская библиотека в с. Широково и д. Земляничный, комната-музей им. М.А. Дудина.
        Основными направлениями в работе Домов культуры является организация досуга населения, возрождение и сохранение народных традиций. Проводится постоянная работа с ветеранами, молодежью и детьми, а также по пропаганде здорового образа жизни (наглядная агитация и  кружки ).  26  культурно-досуговых формирований ведет работу в МУК КДК, которые посещают  253 человек. Из них для детей до 14 лет – 13 формирований, в них участников –  126 человек.

           Особое внимание  уделяется детям и людям пожилого возраста.  На базе Широковского сельского Дома культуры работает клуб «Ветеран» - для пожилых людей и клуб «Теремок» для детей дошкольного и школьного возраста. 
           Администрация Широковского сельского поселения принимает активное участие в ежегодных мероприятиях районного масштаба, проводимых на территории поселения, таких как: «Фурмановская лыжня» в д. Земляничный и песенно-поэтический фестиваль - конкурс «СЕЙ ЗЕРНО», посвященный Герою Социалистического Труда, Лауреату Государственных премий СССР, фронтовику, поэту  Михаилу Александровичу Дудину.
           Творческие коллективы учреждения культуры поселения принимали участие в районных мероприятих и заняли призовые места:
-конкурсе фольклёрного мастерства - 1 место;

-конкурс массового сценария – 1 место;

-конкурс детской пародии – 1 и 2 места;

               Представители учреждения культуры также принимали участие в областном конкурсе бардовской песни «Высоковская струна», где заняли 1 место и в конкурсе Дудинского фестиваля «Сей Зерно», где заняли 1 и 3 призовые места.
          На базе библиотеки проводились книжные выставки. В течение 2014  года неоднократно обновлялся книжный фонд, проведена подписка изданий на 2015 год. Жителям поселения оказывается помощь в подборе литературы.

Противопожарная безопасность.
         В целях  обеспечения  противопожарной  безопасности     для   населенных пунктов   поселения, прилегающих к лесным массивам,   в весеннее - летний период  была произведена частичная опашка  территории общего пользования за бюджетные средства  и собственниками земель сельхозназначения,  проводилась  профилактическая работа среди населения  и инструктажи по выполнению  правил  пожарной безопасности, имеются в наличии группы добровольной  пожарной охраны (ДПО)  из числа жителей населённых пунктов в с. Широково, д. Исаевское, с. Никольское, д. Земляничный, д. Косогоры. Администрацией поселения в целях реализации ФЗ № 100 «О добровольной пожарной охране»  в июле 2012 года в ВДПО по Ивановской области было направлено соглашение о совместной деятельности по развитию пожарного добровольчества.
     Всего на балансе администрации поселения на настоящий момент три противопожарные мотопомпы. На территории поселения постановлением администрации своевременно вводился противопожарный режим, что способствовало сохранению от пожаров жилых построек в границах населенных пунктов. Имеется в наличии звуковая система оповещения людей о пожаре в семи населённых пунктах-  с. Широково, д. Климово, д. Земляничный, д. Баскаково, д. Голчаново, д. Петрушиха, с. Вязовское. В 2014 году в рамках исполнения  решения суда по иску Фурмановской межрайпрокуратуры были проведены работы по обустройству пирса противопожарного водоёма в  в д. Голчаново на сумму 36516 руб..(В 2013 году проведена чистка противопожарных водоёмов в с. Широково и д. Земляничный на общую сумму 68 тыс.руб.). На содержание в исправном состоянии артскважин и водопроводов и их обслуживание в отчётном периоде затрачено всего 808,300 тыс. руб. из средств бюджета поселения и областного бюджета( в 2013 году – 1189 тыс. руб.). В зимний период времени были обустроены незамерзающие проруби на противопожарных водоёмах в десяти населённых пунктах. По ежегодному анализу ситуации пожароопасного периода по прежнему в числе приоритетов возникновения локальных пожаров в границах территории поселения  - это ветхое и заброшенное жильё немуниципального фонда и большие массивы необрабатываемых земель категории сельхозназначения, как бесхозяйные, так и имеющие собственников.      

               Администрацией   поселения совместно с администрацией Фурмановского муниципального района за истекший период проведена большая работа в рамках исполнения Федерального Закона от 24.07.2002 года № 101 ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», а именно, закончена инвентаризация невостребованных земельных долей указанной категории, начата и продолжается претензинно-исковая работа о признании собственности муниципального образования Широковского поселения на невостребованные земельные доли, общий массив которых составляет  120 Га. На сегодняшний день судом признано право собственности за мунпиципальным образованием на 61 невостребованный пай.
               Первостепенными задачами, которые необходимо решать в перспективных планах развития поселения на 2015 и последующие годы- это планомерное решение вопросов по ремонту дорог, наращиванию объёмов уличного освещения, которого еще недостаточно в населённых пунктах поселения  и модернизации уже существующих сетей уличного освещения с переходом на более экономичные светильники с применением проектных решений по установке единых станций управления и единых узлов учёта, а также газификация населённых пунктов поселения. Планируется проводить работу на постоянной основе в тесном взаимодействии с налоговыми органами по пополнению доходной части бюджета поселения с физическими и юридическими лицами, которые имеют наибольшую задолженность по уплате налогов. 
                 Проблема, которая сегодня стоит наиболее остро в поселении- это  
бывший полигон ТБО у с. Вязовское, собственником которого является физическое лицо. Собственником до сих пор  не предпринимается  никаких мер по исполнению решения суда о рекультивации свалки. Более того им оспоривается в арбитражном суде Генеральный план Широковского сельского поселения в части по его мнению неправомерного нанесения на карты генерального плана поселения таких объектов, как указанный полигон и русла рек Шача ,Болабан в районет д Исаевское. 
               Второй проблемой является постоянные сбросы отходов ТБО в больших объёмах за границами населённых пунктов на территориях общего пользования и в лесных массивах, которые приходится ликвидировать за счёт бюджета поселения. Данная проблема на постоянном контроле и её решение видится в совместной работе с отделом муниципального контроля АФМР.
     Таковы результаты  работы администрации поселения за 2014 год и перспективы развития поселения на 2015 год.
Глава Администрации Широковского

сельского поселения                 __________________                   М.А. Муранов.
